

见证75年 与共和国同行

聚焦群众办事难点痛点堵点提供“一对一”定制服务

中卫市“高效办成一件事”落地7万余件

本报讯(记者 张璞)近日,中卫市多部门联动召开了一场特殊会议。会议召开的起因是亚马逊三期项目落地在即,但项目负责人在规划、施工、环保、安全等方面存在疑惑。了解情况后,中卫市审批服务管理局立即牵头组织自然资源、住建、环保、应急管理等部门召开大数据项目全流程服务“一件事”工作协调会,现场解答项目负责人的困惑。

“中卫市为企业提供的定制服务太高效了,消除了我们的顾虑和担忧,增强了我们的投资信心。”会后,项目负责人艾东说。

换位企业群众视角,聚焦办事过程中的难点、痛点、堵点,中卫市通过召开工作协调会、设立“政企连心屋”、开辟企业服务专区等方式,为工业、大数据、旅游等项目提供“一对一”定制服务,助力项目早日落地见效。

“我们厂里不好请假,工作日没法过来办理复审。最近了解到你们周末也上班,我们赶快约着一起来把证复审了,否则过期还要重新考试,现在这个周末‘不打烊’做法解决了我们的大难题!”日前,来中卫市政务大厅办理业务的施先生说。

今年,中卫市紧抓深化“高效办成一件事”改革,相继推出“周末不打烊”和延时服务,将所有政务服务事项全部纳入“周末不打烊”服务清单,开通了宁夏政务服务网“统一预约服务”专区(中卫市政务服务大厅),包含681项政务服务事项。为推动政务服务从人力服务型向人机交互型转变,还于近期推出了“公共场所卫生许可”智能审批新模式,办事企业群众只需根据系统指引,5分钟便可完成智能审批及电子证照录入生成,实现自助申报“智能办”;同时深化“5个零”精准帮代办服务,开展“我陪群众走流程”“政务服务体验员”等活动,全面推行线上

线下“办不成事”反映窗口制度,持续用好办事指南“码上查”服务。帮代办服务的实施促使审批时限平均缩短6个工作日,极大简化了办事流程。

目前,中卫市推动“高效办成一件事”政务服务改革成效初显。国务院安排部署的13个“一件事”,自治区确定的7个“一件事”已实现线上线下运行,累计落地办理7万余件。自治区政府确定的推进“高效办证”,特别是全面解决城镇住宅“办证难”问题,累计落地办理1.4万件。中卫市自行确定的4个本地特色“一件事”,已全部开展线下试运行。

我区启动全国推广普通话宣传周

本报讯(记者 高菲)9月14日,宁夏第27届全国推广普通话宣传周暨全区“塞上书香节——品读书香教育 阅聚美好未来”系列读书活动启动仪式在石嘴山市举行。推普期间,宁夏将围绕“加大推广力度,筑牢国家语言基石”这一主题,传承、弘扬中华优秀传统文化,营造浓厚的校园文化氛围。

推普期间,全区各地将在校园内展示优秀传统文化诵读作品,将推普与经典阅读相结合,传承中华优秀传统文化;组织学生制作手抄报,展示学校这个主阵地发挥推广普通话的作用;邀请学生推荐自己读过的、最喜欢的纸质图书与同学交换;设置猜字谜角,现场学生通过猜字谜、绕口令的方式了解更多中国传统文化;开展一次“啄木鸟查错”活动,检查同学的作业本、老师的板书、学校的文化墙、标语等,找出错别字、不规范用字;组织普通话水平测试员在学校组织开展普通话辅测和培训,宣传和推广普通话,培养其良好的语言习惯和规范的普通话表达能力,培养自信心、沟通能力和团队协作能力,为未来的学习、工作和生活打下坚实的基础。

据悉,宁夏将以开展本届推普周活动为契机,进一步深入贯彻国家语言文字方针政策,顺应新时代语言文字事业发展的要求,多措并举,推动普通话在更广泛领域内的普及和应用,提升民众的语言文化素养,为构建和谐、文明的语言环境奠定坚实基础。

精彩宁夏亮相中国文博会

本报讯(记者 王刚)9月13日,2024中国文化旅游产业博览会在天津国家会展中心开幕。宁夏文化和旅游厅精心打造的以贺兰公园、宁夏酒庄、大漠星空等“宁夏二十一景”为主题的宁夏展馆精彩亮相。

此次文博会上,贺兰山东麓葡萄酒、枸杞、八宝茶、麻编、刺绣等富有浓郁宁夏风情的文化产品在宁夏馆一一呈现。“元游宁夏”“智游宁夏”等一系列前沿科技与传统文化融合的新产品,向世界展示了宁夏丰富的文化资源和创新发展成果。不少国内外观众驻足停留在宁夏展馆前,品尝美酒美食,体验宁夏非遗,购买特色文创产品,走进宁夏休闲旅游场景,沉浸式感受“星星故乡”的神奇魅力。

博览会期间,宁夏还组织国家文化和旅游消费试点城市、国家级夜间文化和旅游消费集聚区、重点文化和旅游企业负责人积极观展考察,参加全球中国旅行商大会、文化和旅游产业项目投融资大会等配套活动,拓展对外合作交流渠道,寻找产业发展商机。

2024中国文化旅游产业博览会由中国(天津)旅游产业博览会和中国(武汉)文化旅游博览会合并而成。从今年起,每年在天津和武汉两地轮流举办。本届博览会为期4天,以“体验新文旅 乐享新生活”为主题,展览展示面积近15万平方米,同期还将举办近20场专业活动。

我区规范劳务派遣企业运营

本报讯(记者 张涛)“日前,宁夏已全面开展整治劳务派遣行政许可不规范、无证照经营、异常经营及违法用工等违法违规行为的专项活动。通过审计监督,我区劳务派遣行为得到进一步规范。”9月14日,自治区审计厅派出审计二处相关负责人告诉记者,在去年进行的就业补助资金和失业保险基金审计中,揭示出7家劳务派遣机构未经行政许可违规开展劳务派遣业务、8家劳务派遣机构欠缴劳动者社保超118万元等问题,针对查出的问题,自治区相关部门制定出台了宁夏劳务派遣行业监管的行政规范性文件。

2023年8月至11月,自治区审计厅开展自治区本级及固原市、吴忠市利通区、同心县等13个市、县(区)2022年至2023年9月就业补助资金和失业保险基金审计。针对审计揭示的劳务派遣行业存在的问题,自治区相关部门下发文件在全区范围开展劳务派遣行业专项整治,相关地区已对涉及的劳务派遣公司进行调查处理,2家劳务派遣公司被劳动保障部门立案处理,7家劳务派遣机构已办理劳务派遣经营许可,8家劳务派遣公司补缴劳动者社保金额118万元。

“此次审计将人力资源服务机构业务开展情况作为审计重要内容,通过揭示问题、提出建议、督促整改,助力我区劳务派遣行业经营更趋规范。”自治区审计厅相关负责人表示。

中宁县全流程质量管控 确保每一颗枸杞纯净安全

本报讯(记者 马雨馨 李宏亮)“在这里,清洗、烘干后的枸杞干果经过人工色选、分级、精练,再通过除尘、除毛发、金属探测,最终进入紫外线杀菌环节,确保每一颗枸杞干果的纯净与安全。”近日,玺赞庄园枸杞有限公司副总经理张旭向记者展示了其智能化生产车间的工艺流程。

生产车间内,操作工人身着防尘服,在电脑前精准设置,机械臂智能包装,生产过程实现人果分离,保障了枸杞干果的卫生与品质。

严把生产加工关,建立全流程质量管控体系,玺赞庄园枸杞有限公司的这一生产场景,正是中宁县加快构建产业标准、绿色防控、检验检测、产品溯源“四大体系”建设成效的缩影。

近年来,为适应全县枸杞种植由传统散户向规模化、集约化转变,中宁县通过推广测土施肥、科学控水等先进技术,建立了完善的全产业链质量标准体系,建成国家级优质果园2家,创建全国绿色食品原料生产基地10.4万亩。此外,中宁县建成枸杞烘干设施372台(套),锁鲜烘干能力达1051吨/天,形成完备的清洁能源制干工艺,枸杞鲜果制干技术实现由传统晾晒向清洁能源制干转变。

中宁县严格落实“五步法”绿色防控技术,建立健全“县、乡+基地”枸杞病虫害预测预报体系,固定测报人员54名,预测预报点541个,枸杞病虫害绿色防控覆盖率达100%。

中宁县加强检验检测体系建设,健全生产、加工、仓储、运输、销售全过程品质控制体系,统筹高质量发展和高水平安全,加大“线上+线下”打非治违力度,为中宁枸杞质量安全提供强有力的政策保障。中宁县现已建成枸杞质量检测中心3个,枸杞交易市场快检实验室1个,快检实验室94个,对于未建立快检实验室的35家企业采用政府购买服务、委托第三方检验的方式对其产品进行出厂检验,严格做到产地环境、种植基地、制干环节、产品出厂、入市销售“五必检”,实现所有环节检验检测全覆盖。

潘润清同志逝世

本报讯 原自治区畜牧局党组书记、局长潘润清同志,因病医治无效,于2024年9月13日17时1分在银川逝世,享年88岁。潘润清同志原籍甘肃省靖远县,男,汉族,1936年12月出生,1956年8月加入中国共产党,1954年7月参加革命工作,1998年8月退休。

遗失声明

宁夏送变电工程有限公司(统一社会信用代码:9164000694345985H)遗失宁夏送变电工程有限公司广能公司“三供一业”供电分离移交改造工程(I标段)施工项目部公章一枚。声明作废。
宁夏送变电工程有限公司 2024年9月14日

银川市辖区办理不动产权证最高可申领2万元消费券

本报讯(宁夏日报报业全媒体记者 闻海霞 殷春)根据日前出台的《银川市辖区办理不动产权证发放电子消费券工作实施方案》,9月9日至10月31日期间,向在银川市兴庆区、金凤区、西夏区缴纳住房契税并办理不动产权证的自然,按照个人实际缴纳契税分段分金额发放电子消费券。

依据实施方案,缴纳契税额为5000(含)至40000元(含)以上的前3000名自然人每人可申领2800元至最高20000元电子消费券。

参加活动的商家包含银川市三区两县一市商超、百货、家电、成品油等具备电子消费券使用条件的商贸单位。本次活动中购买家电类商品核销消费券与银川市消费品“以旧换新”政策只可享受其中一种,不可叠加使用。

需要提醒的是,拥有多产权人的房屋,以登记信息确定其中一位产权人发放。另外,符合条件的新购房可叠加享受《关于促进银川市房地产市场平稳健康发展若干意见》中有关“以旧换新”活动购买“新房”补贴、单纯购买“新房”补贴以及“房展会”促销活动补贴。

文化中国行 苏维童和社火脸谱

近日,“中国社火文化之乡”隆德县,自治区级非物质文化遗产社火脸谱项目传承人苏维童告诉记者,一个社火脸谱往往需要经过十多道工序才能完成,出型、做木板、画脸谱、勾线、上色等每一道工序都需要花费很长时间,马虎不得。30多年来,苏维童整理并创作的社火脸谱超过300余幅。为了让人们系统了解社火脸谱,他专门研究了社火脸谱的历史渊源,总结前人的经验,在装扮、涂漆、分类等方面进行专门整理。

为了更好地吸引民众,并将这门技艺传承下去,苏维童汲取祖辈的社火脸谱精髓,揉进现代制作元素,使社火脸谱在传承民俗文化中绽放新生命。

本报记者 左鸣远 马赛尔 摄



↑ 一笔一画中尽显功底。
→ 苏维童在制作社火脸谱。



意外来临,“救”在身边

——应当学会的急救知识

本报记者 何耐江 文/图

9月14日是第25个“世界急救日”,主题为“急救与运动”。

近年来,运动导致猝死的情况时有发生,安全运动的警钟时刻被敲响,这就要求社会公众关注自身身体健康之时,对急救更加重视。

每一分每一秒,都可能有人生命在呼唤援助,能够“人人会救且敢救”,熟练掌握急救技能,不仅是对自己的负责,更是对身边人的深情守护。

如何掌握“生命的拥抱”

除了心肺复苏,急性呼吸道异物堵塞在生活中并不少见。

“气道杀手”就潜伏在人们身边。不少人吃东太快或无意吃到异物进入气道出现气道异物梗阻,由于气道堵塞后患者无法呼吸,可能导致因缺氧而意外死亡。但此时可能一个拥抱就会帮助患者脱离险境:“腹部冲击法(海姆立克法)”被人们称为“生命的拥抱”,这一急救法挽救了无数人的生命。

“腹部冲击法”的详细操作方法有哪些?
“当患者出现说话困难;表情痛苦,口唇、面色发红或发紫;呼吸困难或不能呼吸;不能咳嗽或咳嗽无力;用一只手或双手抓住自己的咽喉部等症状时,可能发生了气道异物阻塞。”刘志忠说,施救者要呈弓步状,前脚置于患者两脚之间,先用背部叩击法,推击患者肩胛骨中间的位置,5次之后,双手从后腰环抱患者,寻找患者的肚脐,肚脐上两横指处即冲击部位,一手握拳,使拳头的虎口(拳眼)对准冲击部位,另一只手包裹前手,双手快速有力地向内上方冲击腹部5次,反复进行背部叩击法和腹部冲击法,直到异物冲出。如果发生紧急状况时,只有自己一人,可以使用成人自救法:卡喉后,稍稍弯下腰去,上腹部就近靠在一固定

如何正确止血包扎

“砰!”一声剧烈的撞车声打破了宁静。前不久,银川市西夏区红十字会救护员鲍磊正在家中休息,听到声响后从阳台探头查看,只见一辆电动车摔倒在地。

凭借职业敏感,鲍磊毫不犹豫地拿起家中的红十字急救包冲向事发地点。到达现场后,他发现一名身穿白色衣服的男子躺在马路上,满脸血渍,地上有大摊血迹,情况危急。立刻展现出专业的急救素养,在120急救医生赶到之前,鲍磊为伤者及时止血包扎,成功挽救了宝贵生命。

据了解,人的总血量占体重的8%,当失血量达到全身血量的三分之一时就会有生命危险。人在运动或者意外受创伤

的水平物体上,如栏杆、扶手、桌子边缘、椅背等,以物体边缘压住上腹部,身体快速向下冲击数次,直到异物冲出。切记不可顶住桌角等局部凸起的物体。

“特别需要提醒的是,当婴幼儿气道异物梗阻后,施救者可单膝跪地或取坐位,抱起宝宝,使宝宝脸朝下,左手靠在自己的膝盖上,五指伸开扶住孩子的颈部和脸,右手用力连续拍宝宝肩胛骨中间部位5次,再将婴幼儿翻身,在婴儿胸骨下方,用食指和中指冲击5次。重复以上动作,直到宝宝咳出异物。”刘志忠介绍道。

温馨提示:异物吐出后,患者一定要去医院进行身体检查,如发现腹部冲击后出现内脏损伤,应及时治疗。

况下也可用干净的布料、毛巾等折成比伤口稍大的“敷料”状,盖住伤口,再用纱布、三角巾或绷带等适当加压包扎,松紧度以能止血为宜。此方法用于小动脉、静脉或毛细血管的出血,但伤口内有碎骨片时禁用,以免加重损伤。

对于粗细相同部位的伤口包扎,如手臂、腿部等,适用环形包扎法。将绷带放于需包扎位置稍上方,第一圈做稍倾斜缠绕,第二、第三圈做环形缠绕,并将第一圈斜出的绷带角压于环形圈内,然后重复缠绕,最后在绷带尾端撕开打结固定,也可用别针或胶布固定。用三角巾包扎时,边要固定,角要拉紧,中心伸展,包扎要贴实,打结要牢固。在户外还可就地取材,洗净的布料、衣物、毛巾、床单等都可作为临时性包扎材料。

后,最易且最先发生的通常是出血,严重的创伤常引起大量出血危及伤员生命,及时止血是挽救生命的关键措施。

鲍磊介绍,常见的止血方法有指压动脉止血法,通过手指压迫伤口近心端的动脉来阻断血流从而止血,这是一种临时止血方法,适用于出血量较多的伤口,有快速止血的作用。止血时应注意抬高患肢、位置准确、力度适中,切不可用拇指,因为拇指中的动脉易引起误判,确定压迫点后,可换用几个指头或者手掌进行按压,阻断血流以达到止血目的。

此外,外伤急救的常用方法还有加压包扎止血法。用已消毒的纱布垫,紧急情



刘志忠为孩子们讲解心肺复苏。